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Вступне слово 

Проведення V Міжнародної науково-практичної конференції 

здійснювалося в рамках науково-дослідної теми Економічний, 

організаційний та правовий механізм підтримки розвитку 

підприємництва (реєстраційний номер УкрІЕНТІ № 0117 U 003103) 

та дозволяє на основі обміну цінною і актуальною інформацією 

ефективно підійти до пошуку шляхів вирішення проблем які 

спіткали нашу державу, в цей нелегкий час. Тематика конференції 

стала особливо актуальною, саме формування тенденції стабільного 

розвитку економічної системи можливе лише за рахунок належного 

розвитку підприємницьких структур. Науковий розвиток та 

технологічний прогрес сприяє формуванню нового економічного 

мислення та нових наукових теорій. Публікація результатів 

досліджень є надзвичайно важливим інструментом у відображенні 

та мотивації зростання наукового потенціалу України. З’являється 

безліч нових оригінальних ідей, теорій, які заслуговують 

найпильнішої уваги наукової  спільноти. 

Проведення міжнародної науково-практичної конференції 

забезпечило професійне обговорення актуальних питань з 

формування та перспектив розвитку підприємницьких структур, 

збагачення новим досвідом за теоретичними та практичними 

напрямами, налагодження ділових зв’язків, залучення науковців, 

провідних спеціалістів та практичних діячів України та інших країн 

до вирішення питань широкого кола наукових інтересів. 
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сприяло вступу України до Всесвітньої Організації Торгівлі та підвищенню 

конкурентоздатності продукції українських виробників на світовому ринку. 

Загалом, прийняті закони про охорону природи зі змінами та 

доповненнями свідчать про наміри України гармонізувати законодавство 

України до законодавства Євросоюзу. Правові норми, що регулюють 

відносини у сфері охорони навколишнього середовища, здебільшого, є 

адекватними, хоча потенціал для подальшого їх вдосконалення ще не ви-

черпаний. 
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ФОРТИФІКАЦІЯ ХЛІБА ПШЕНИЧНОГО 

Оскільки хліб є щоденним харчовим продуктом, споживачів все 

частіше цікавлять питання натуральності його рецептурного складу та 

відсутності різноманітних харчових добавок. За законом України це 

речовини, які зазвичай не вважають харчовим продуктом або його 

складником, але які додають до харчового продукту з технологічною метою в 

процесі виробництва та у результаті стають невіддільною частиною продукту 

[1]. Харчові добавки для збагачення хліба поділяють на групи органічного 

(рослинного та тваринного), неорганічного та мікробного походження.  

Як відомо, несприятливі техногенні й екологічні чинники збільшують 

потреби споживачів у мікронутрієнтах. Збагачення харчових продуктів 

мікронутрієнтами здійснюється в основному вітамінами, основним 
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завданням яких є запобігання перекисному окисленню ліпідів, утворенню 

вільних радикалів тощо [2]. Підвищення вмісту вітамінів у хлібі може бути 

досягнуто такими заходами (рис. 1). 

Отже, дотримання усіх заходів щодо підвищення вмісту вітамінів у 

складі хліба дасть змогу надати йому істотно нових споживних властивостей, 

які відповідали б сучасним вимогам до харчування. 

За даними [3] хліб містить такі вітаміни, мг: А – 0,003; В1 – 0,02; В2 – 

0,09; В3 – 2; В5 – 0,55; В6 – 0,2; В9 – 0,03; Е – 2,3; H – 0,002 тощо. Проте їх 

кількісний вміст не повністю задовольняє потреби споживачів у 

мікронутрієнтах.  

 
Рис. 1. Напрями підвищення вмісту вітамінів у складі хліба 

У рамках виконання наукових тем «Економічний, організаційний та 

правовий механізм підтримки та розвитку підприємництва» (номер 

державної реєстрації 0117U003103); «Інноваційні та ресурсозберігаючі 

технології харчових виробництв» (номер державної реєстрації 

№0115U006745) та «Якість і безпечність продукції у внутрішній і зовнішній 

торгівлі та торговельне підприємництво: сучасні вектори розвитку і 

перспективи» (номер державної реєстрації 0121U110650) Полтавського 

державного аграрного університету були здійснені дослідження зі збагачення 

хліба пшеничного. Науковці довели, що перспективним напрямком 

виробництва хліба з високим умістом вітамінів є використання сировини, яка 

є адаптованою до харчового раціону пересічного українця, а саме, 
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продуктами перероблення гарбуза, що має ряд цінних харчових властивостей 

[4]. Для збагачення хліба пшеничного був обраний гарбуз мускатний «Доля», 

що має вміст провітаміну А на рівні 8,2 мг/100 г [5].  

Так, за органолептичними властивостями зразки хліба пшеничного з 

додаванням свіжого гарбузового пюре мали приємний і гармонійний смак, 

ледь відчутний гарбузовий запах. Зразок із додаванням пюре вареного 

гарбуза одержав максимальну оцінку за солодкість, мав мускатний запах, 

горіховий та кремовий смак і м’яку консистенцію. Ці зразки були найбільш 

наближені до еталона. А от зразок хліба пшеничного з додаванням соку 

гарбузового суттєво відрізнявся від гіпотетичного зразка. Він мав виражений 

гарбузовий та інтенсивний мускатний запах, і солодкий смак [6]. 

Подальші дослідження були зосереджені на встановлені вмісту бета-

каротину у зразках хліба пшеничного за допомогою ВЕРХ SHIMADZU з 

фотометричним детектором SPD-20AV. Так, для зразка, виготовленого із 

додаванням соку гарбузового, цей показник становив 0,37 мг/кг, а для зразка, 

виготовленого із додаванням пюре гарбузового, – 0,35 мг/кг [7]. 

Завершальним етапом дослідження було встановлення кількості 

мікроорганізмів у зразках. Можна відмітити, що хліб з додаванням 

гарбузового соку володіє вираженими бактерицидними властивостями, адже 

через 72 години зберігання відсутні зміни за показниками дріжджі та 

плісеневі гриби, а за показником МАФАМ – мінімальні, тобто в аналогічних 

умовах сік гарбуза запобігає стрімкому розвитку мікроорганізмів [8]. 

Робота науковців Полтавського державного аграрного університету над 

новими рецептурами хліба пшеничного, збагаченого продуктами 

перероблення гарбуза підтверджена деклараційним патентом [9]. 

Виходячи з вище перерахованого, для поповнення недостатньої 

кількості вітамінів у раціоні населення України можна використовувати 

сорти гарбуза нової селекції.  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОЇ 

КОМЕРЦІЇ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Як показали проведені дослідження європейська електронна комерція 

зросла в геометричній прогресії протягом пандемії Covid-19 в 2020 р.  У цих 

державах частка споживачів, які сьогодні здійснюють покупки в інтернеті 

частіше, ніж до пандемії Covid-19, значна. Український ринок е-комерції мав 

найвищий темп росту (41%) в 2020 р. в порівнянні із найближчими сусідами. 

В ТОП-3 держав за темпами росту електронної комерції також увійшли 

Польща та Чехія (37% та 29%, відповідно). Порівнюючи український обсяг 


